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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Προβληματισμός για τα κενά σε προσωπικό στο
ΠΠΝΙ

Πηγή: ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

917.57 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΔΗΜΙΑ

Προβληματισμός για ία κενά σε προσωπικό στο ΠΠΝΙ
Περίπου 130 υγειονομικοί απουσιάζουν από το νοσοκομείο, είτε επειδή δεν έχουν εμβολιαστεί, 
είτε επειδή νοσούν - 884 νέα κρούσματα χθες στην Ήπειρο, στα Γιάννενα τα 464 - Δεν υπάρχει 
σύσταση χορήγησης τρίτης δόσης εμβολίου σε άτομα κάτω των 18 ετών

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε χθες, 
Δευτέρα, 27.766 νέα κρούσματα 
έπειτα από 130.443 τεστ. Παράλ
ληλα, αύξηση είχαμε σε νεκρούς 
και διασωληνωμένους. Συγκεκρι
μένα, 85 ασθενείς έχασαν τη ζωή 
τους και 654 νοσηλεύονται δια- 
σωληνωμένοι.

Αναλυτικά, τα νέα εργαστηριακά 
επιβεβαιωμένα κρούσματα της νό
σου που καταγράφηκαν τις τελευ
ταίες 24 ώρες είναι 27.766, εκ των 
οποίων 85 εντοπίστηκαν κατόπιν 
ελέγχων στις πύλες εισόδου της 
χώρας.

Ο συνολικός αριθμός των κρου
σμάτων ανέρχεται σε 1.535.382 
(ημερήσια μεταβολή +1.8%), εκ 
των οποίων 49.9% άνδρες. Με 
βάση τα επιβεβαιωμένα κρού
σματα των τελευταίων 7 ημερών, 
610 θεωρούνται σχετιζόμενα με 
ταξίδι από το εξωτερικό και 1.727 
είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό 
κρούσμα.

Οι νέοι θάνατοί ασθενών με 
COVID-19 είναι 85, ενώ από την 
έναρξη της επιδημίας έχουν κατα
γράφει συνολικά 21.479 θάνατοι. 
Το 95.1% είχε υποκείμενο νόσημα 
ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.

Ο αριθμός των ασθενών που νο
σηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 
654 (57.6% άνδρες). Η διάμεση 
ηλικία τους είναι 64 έτη. Το 80.6% 
έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλι
κία 70 ετών και άνω. Μεταξύ των 
ασθενών που νοσηλεύονται δια- 
σωληνωμένοι, 545 (83.33%) είναι 
ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολια
σμένοι και 109 (16.67%) είναι πλή
ρως εμβολιασμένοι. Από την αρχή 
της πανδημίας έχουν εξέλθει από 
τις ΜΕΘ 3.828 ασθενείς.

Οι εισαγωγές νέων ασθενών 
Covid-19 στα νοσοκομεία της επι

κράτειας είναι 536 (ημερήσια με
ταβολή -15.19%). Ο μέσος όρος ει
σαγωγών του επταημέρου είναι 
570 ασθενείς. Η διάμεση ηλικία 
των κρουσμάτων είναι 36 έτη (εύ
ρος 0.2 έως 106 έτη), ενώ η διά
μεση ηλικία των θανόντων είναι 78 
έτη (εύρος 0.2 έως 106 έτη).

Στην Ήπειρο, ο ΕΟΔΥ ανακοί
νωσε χθες Δευτέρα 884 νέες μο
λύνσεις. Συγκεκριμένα στην Π.Ε. 
Ιωαννίνων εντοπίστηκαν 464 νέα 
κρούσματα, στην Π.Ε. Άρτας 178, 
στην Π.Ε. Πρέβεζας 138 και στην 
Π.Ε. Θεσπρωτίας, είχαμε χθες 104 
νέα κρούσματα.

Το υγειονομικό 
προσωπικό

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με 
χθεσινό ρεπορτάζ του loanninaTV, 
αδύνατο και σε πρακτικό επίπεδο 
πλέον, είναι να καλυφθούν τα κενά 
που υπάρχουν σε θέσεις υγειονο
μικού προσωπικού στο ΠΓΝΙ, αφού 
στις 80 περίπου απουσίες εργαζο
μένων που είναι ανεμβολίαστοι και 
έχουν τεθεί σε καθεστώς αναστο
λής, προστίθεται και ένας μεγάλος 
αριθμός εργαζόμενων που νοσεί.

Ο αριθμός αυτός στο ΠΓΝΙ, σύμ
φωνα με τον Γ. Φλούδα, πρόεδρο 
του Συλλόγου Εργαζόμενων, είναι 
πλέον 50 υγειονομικοί, ενώ τα κενά 
γίνονται μεγαλύτερα εάν προστε
θούν και μερικές ακόμη δεκάδες 
εργαζόμενοι, που υπέβαλλαν αί
τηση αποχώρησης για συνταξιο- 
δότηση στο τέλος του 2021.

«Είναι ένας αριθμός, που δεν κα
λύπτεται από το υπάρχον προσω
πικό, πολύ δε περισσότερο που ο 
αριθμός εκείνων που νοσούν, ανα
μένεται να αυξηθεί το επόμενο διά
στημα», ανέφερε ο κ. Φλούδας.

Οι δηλώσεις του υπ. Υγείας Θαν.

Πλεύρη την Κυριακή, όπου για 
πρώτη φορά έκανε γνωστό, πως η 
κυβέρνηση εξετάζει το ενδεχό
μενο καταγγελίας των συμβάσεων 
(άρα απόλυσης) των υγειονομικών 
που δε θα έχουν εμβολιαστεί μέχρι 
την 1η Μαρτίου, άνοιξαν ένα νέο 
χορό αντιδράσεων, με τον κ. 
Φλούδα να κάνει λόγο για μία 
«σκληρή γραμμή», που δεν πρέπει 
να υιοθετηθεί από την κυβέρνηση.

«Θεωρούμε, ότι υπάρχει και 
θέμα συνταγματικότητας, με το 
σκεπτικό, πως οι υγειονομικοί και 
η μεταχείρισή τους από τη διοί
κηση, δεν είναι ισότιμη για όλους. 
Θα έπρεπε να έχει γίνει υποχρεω
τικός ο εμβολιασμός και σε όλους 
τους υπαλλήλους που μισθοδο
τούνται από το δημόσιο και να μην 
υπάρχουν οι εξαιρέσεις. Προφα
νώς, δε μπορούμε να το αποδε
χθούμε, αλλά ευχόμαστε να επι
κρατήσει η λογική», πρόσθεσε ο κ. 
Φλούδας.

Για τις νοσηλείες
Από την άλλη, στο Πανεπιστη

μιακό Νοσοκομείο, η πίεση στις 
ΜΕΛ και στις δύο ΜΕΘ - covid, δεν 
είναι τόση μεγάλη, όση θα περί- 
μενε τουλάχιστον κάποιος με βάση 
τους τεράστιους αριθμούς κρου
σμάτων στην κοινότητα. Είναι χα
ρακτηριστικό, ότι στην τελευταία 
εφημερία του νοσοκομείου, προ- 
σήλθαν για εξέταση στα εξωτερικά 
120 άτομα, θετικοί στον ιό, εκ των 
οποίων μόλις επτά χρειάστηκε να 
νοσηλευτούν.

Τα προβλήματα εντοπίζονται κυ
ρίως στον χώρο των ΤΕΠ, όπου 
συνωστίζονται θετικοί στον ιό 
ασθενείς και άλλοι πολίτες που 
προσέρχονται για άλλες παθήσεις.

Το πρωί της Δευτέρας παρουσία 
του υποδιοικητή της 6ης ΥΠΕ κ. 
Νικόπουλου πραγματοποιήθηκε 
σύσκεψη στο ΠΓΝΙ, για τον τρόπο 
με τον οποίο θα εφαρμοστεί η νέα 
οδηγία - σύσταση του υπ. Υγείας 
για δύο rapid test την εβδομάδα 
για το σύνολο των υγειονομικών 
στα νοσοκομεία.

Η ενημέρωση
Εξάλλου, η πρόεδρος της Εθνι

κής Επιτροπής Εμβολιασμών Μα
ρία Θεοδωρίδου και ο ΓΓ Πρωτο
βάθμιας Υγείας, Μάριος Θεμιστο
κλέους παρουσίασαν όλα τα τε
λευταία δεδομένα για την πορεία 
των εμβολιασμών στην Ελλάδα.

Η Μαρία Θεοδωρίδου είπε στην

τοποθέτησή της: «Το ενδιαφέρον 
επικεντρώνεται στο άνοιγμα των 
σχολείων. Η πανδημία είχε κατα
στροφικές συνέπειες για την εκ
παίδευση. Τα παιδιά και οι γονείς 
ανταποκρίθηκαν πρόθυμα στον εμ
βολιασμό, η συμμετοχή είναι πολύ 
ικανοποιητική. Σε άτομα κάτω των 
18 ετών δεν υπάρχει σύσταση χο
ρήγησης τρίτης δόσης. Χορηγείται 
μόνο σε περιπτώσεις ανασοκατα
στολής. Ερωτήματα υπάρχουν για 
παιδιά που έχουν λοίμωξη χωρίς ή 
με λίγα συμπτώματα κι έχουν προ
γραμματίσει εμβολιασμούς. Συ- 
στήνεται χορήγηση μιας δόσης 
μετά από τρεις μήνες. Αν έχει γίνει 
πρώτη δόση και ακολουθήσει νό- 
σηση, δεν χρειάζεται επιπλέον 
δόση».

Και συνέχισε: «Είχε επισημανθεί 
ο σπάνιος και υπαρκτός κίνδυνος 
της νόσου MISC, που εμφανίζεται 
δυο εβδομάδες μετά τη νόσο με 
τον SARS. Δυο δόσεις εμβολίου 
της Pfizer προστατεύουν σε ποσο
στό 91% από το σύνδρομο αυτό, 
σύμφωνα με μελέτη στις ΗΠΑ. 
Άλλη μελέτη έδειξε αυξημένο δια
βήτη σε άτομα κάτω των 18, τριά
ντα μέρες μετά τη νόσηση. Για την 
τέταρτη δόση, η ειδική επιτροπή 
στο Ηνωμένο Βασίλειο κατέληξε 
στη δήλωση πως το πρόγραμμα με 
την τρίτη δόση προσφέρει πολύ 
καλή προστασία. Επιπλέον, η εξά- 
πλωση της Omicron είναι ταχεία 
και πιθανά νέα μέτρα δεν θα επη
ρεάσουν. Η χορήγηση τέταρτης 
δόσης θα απασχολήσει στο μέλ
λον».

Ο Μάριος Θεμιστοκλέους από 
την πλευρά του, είπε: «Ξεπερά- 
σαμετα 18,1 εκατ. εμβολιασμούς. 
Πάνω από 7,15 εκατ. ή 68,1% του 
γενικού πληθυσμού, έχουν ολο
κληρώσει τον εμβολιασμό. Γ ια την

αναμνηστική δόση, έχουν γίνει 
3,97 εκατ. εμβολιασμοί στους δι
καιούχους. Όλοι οι πολίτες θα 
πρέπει να έχουν κάνει τρίτη δόση 
επτά μήνες μετά τη δεύτερη δόση 
και τρεις μήνες μετά την πρώτη, 
στο μονοδοσικό εμβόλιο. Έχουν 
προθεσμία ως τις 31 Ιανουάριου. 
Γ ια τα παιδιατρικά εμβόλια, έχουν 
εμβολιαστεί 37.000 παιδιά, υπάρ
χουν διαθέσιμα ραντεβού. Την Πα
ρασκευή δόθηκαν 40.000 περισ
σότερα ραντεβού. Παράλληλα, 
έχουν κλειστεί περισσότερα από 
150.000 ραντεβού πρώτης δόσης 
για τους άνω των 60. Από σήμερα, 
όσοι έχουν εμβολιαστεί σε χώρα 
της ΕΕ, θα μπορούν να ανεβάσουν 
το πιστοποιητικό τους στην πλατ
φόρμα anagnorisi. emvolio.gov.gr. 
Οι άνω των 60 που δεν έχουν εμ
βολιαστεί, έχουν προθεσμία ως τις 
16 Ιανουάριου και μετά θα ξεκινή
σει η βεβαίωση προστίμων».

Σε ερώτηση για την εμφάνιση 
της γρίπης, η κ. Θεοδωρίδου είπε: 
«Δεν έχουμε ενδείξεις για επιδημία 
γρίπης ως τώρα. Υπάρχουν σπο
ραδικά κρούσματα, έχουν αυξηθεί 
μεν, αλλά δεν φοβόμαστε. Για 
τους συνδυασμούς με τον κορω- 
νοϊό, τη flurona, αφορά σε μια πε
ρίπτωση, της εγκύου από το Ισ
ραήλ. Για τον συνδυασμό Delta και 
Omicron πάντα υπάρχει όταν κυ
κλοφορούν και οι δυο ιοί, αλλά δεν 
έχουμε ακόμα σημαντικές κατα
γραφές. Πάντως θα υπάρξουν. 
Αυτή τη στιγμή, δεν υπάρχουν δια- 
σωληνωμένοι με Omicron, σύμ
φωνα με στοιχεία από τους για
τρούς στα νοσοκομεία. Ας μη γι
νόμαστε Κασσάνδρες με την Omi
cron και την τέταρτη δόση, έχει 
ήπια κλινική προβολή. Όσα ακού
σαμε από την αρχή, επαληθεύο
νται τώρα».



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  0 ανάλγητος Πλεύρης στέλνει στην ανεργία 7.000
ανεμβολίαστους υγειονομικούς

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

116.01 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

0 avdXymos Πλευρά 
στέλνει στην ανεργία 
7.000 ανεμβολίασιουε 
υγειονομικοί^ 
από 1 Απριλίου
Απειλέε npos τουε ανεμβολίαστουε υγειονο- 
μικούε εξαπέλυσε γι' ακόμη μια φορά χθεε ο 
υπουργόε Υγείαε, θάνοε Πλεύρηε, καθώε υπο
στήριξε ότι από τέλη Μαρτίου θα ξεκινήσουν 
απολύσειε.

«Οι υγειονομικοί που δεν θα εμβολιαστούν 
έωε το τέλοε Μαρτίου θα βρεθούν εκτόε ΕΣΥ 
και θα προκηρυχτεί η αντίστοιχη θέση», είπε 
χαρακτηριστικά.

Μιλάμε για περίπου 7.000 άτομα κάποια εκ 
των οποίων έχουν επιστρέφει στιε εργασίεε 
όχι γιατί έχουν εμβολιαστεί αλλά γιατί έχουν 
νοσήσει.

Σύμφωνα με παλαιότερεε δηλώσειε του ίδι
ου εξετάζεται να υπάρξει ρύθμιση σύμφωνα 
με την οποία θα αποκλείεται από τιε υπηρεσίεε 
Υγείαε όποιοε είναι ανεμβολίαστοε.

Εάν ληφθεί αυτή η απόφαση θα σημάνει ότι 
όποιοε δεν έχει εμβολιαστεί δεν θα μπορεί να 
ηροσληφθεί σε υπηρεσία Υγείαε, και για όσουε 
είναι σε αναστολή θα ανοίξει ο δρόμοε για να 
καταγγελθεί η σύμβασή τουε.
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1  η πρότερη λειτουργία ως πλήρες, σύγχρονο,
δημόσιο και δωρεάν

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

610.18 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

/ Με αγωγές και απειλές 
για καταστολή απαντά η 
κυβέρνηση στον αγώνα 
των εργαζομένων στο 
Νοσοκομείο Παίδων 
Πεντέλης / ΚΚΕ: Εδώ και 
τώρα να αποκατασταθεί 
η πρότερη λειτουργία 
του και να αναβαθμιστεί 
ως πλήρες, σύγχρονο, 
δημόσιο και δωρεάν 
νοσοκομείο Παίδων

ΠΑΙΑΩΝ ΠΕΝΤΕΛΗΣ
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1  η πρότερη λειτουργία ως πλήρες, σύγχρονο, δημόσιο και δωρεάν
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2022

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΟΝ ΠΕΝΤΕΛΗΣ

Ανυποχώρητοι απαιτούν να μην ανασταλεί η γενική εφημερία
Την αστυνομία επιστράτευσε η κυβέρνηση την Κυριακή για να καταστείλει τον δίκαιο αγώνα

Σ
ε νέα Γενική Συνέλευση προχωρούν αύριο οι εργαζόμενοι στο 
Νοσοκομείο Παίδων Πεντέλης προκειμένου να αποφασίσουν 
την κλιμάκωση των κινητοποιήσεων τους, ενώ και χτες πραγμα
τοποιήθηκε Γενική Συνέλευση, όπου εκφράστηκε η αλληλεγγύη 
από υγειονομικούς άλλων νοσοκομείων.

Υπενθυμίζεται ότι την περασμένη Κυριακή, τέθηκε σε ισχύ η κυ
βερνητική απόφαση για αναστολή της 24ωρης εφημερίας του νο
σοκομείου και μετατροπή του σε εμβολιαστικό κέντρο, με τους εργα
ζόμενους να προχωρούν σε μαζική κινητοποίηση έχοντας στο πλευρό 
τους μαζικούς φορείς της περιοχής.

Το 1 από τα 3 παιδιατρικά νοσοκομεία καλείται λοιπόν να γίνει εμ- 
βολιαστικό κέντρο, τη στιγμή που η πανδημία θερίζει στις πολυπλη
θείς σχολικές αίθουσες, από τον Σεπτέμβρη μέχρι σήμερα πάνω από 
11.000 παιδιά έχουν εξεταστεί στο Παίδων Πεντέλης, εκ των οποίων 
τα 750 ήταν θετικά σε COVID, και μόνο η Παιδιατρική κλινική έχει νο
σηλεύσει πάνω από 1.300 παιδιά. Σε κάθε εφημερία που αναστέλ
λεται δεν εξυπηρετούνται κατά μέσο όρο περίπου 100 παιδιά, ενώ 
ήδη οι εργαζόμενοι στα Νοσοκομεία Παίδων «Αγία Σοφία» και «Αγλα
ΐα Κυριάκού» διαπιστώνουν αύξηση στις προσελεύσεις και στην προ- 
ϋπάρχουσα πολύωρη αναμονή στα Επείγοντα.

Η απάντηση της κυβέρνησης στο δίκαιο αίτημα να παραμείνουν οι 
εφημερίες του νοσοκομείου ήταν, μετά την αγωγή που κατέθεσε για 
να βγει παράνομη η απεργία τους, να στείλει την Κυριακή αστυνο
μικές δυνάμεις, προκαλώντας έντονες αντιδράσεις και επιβεβαιώ
νοντας ότι η εμβάθυνση της εμπορευματοποίησης στο δημόσιο σύ
στημα Υγείας πάει χέρι χέρι με την καταστολή. Η καταστολή όμως και 
η προσπάθεια τρομοκράτησης έπεσαν στο κενό, αφού οι υγειονομι
κοί, μαζί με εργαζόμενους της περιοχής, πραγματοποίησαν δυναμική 
κινητοποίηση έως την πλατεία Πεντέλης, ξεκαθαρίζοντας: «Με κα
ταστολή δεν βγαίνει πανδημία, κάντε προσλήψεις στα νοσοκομεία».

ΟΕΝΓΕ: Με χιλιάδες κρούσματα σε μαθητές 
βγάζουν το νοσοκομείο εκτός εφημερίας

Παρά τις αυξημένες ανάγκες για νοσοκομειακή περίθαλψη και την 
εμβολιαστική κάλυψη του παιδικού πληθυσμού, «η κυβέρνηση και το 
υπουργείο Υγείας εμμένουν στην απαράδεκτη και επικίνδυνη απόφαση 
να καταργήσουν την 24ωρη γενική εφημερία του Παίδων Πεντέλης για 
να απασχοληθεί το προσωπικό σε επιπλέον εμβολιαστικές γραμμές, ό
πως κάνουν σαφές με απόφαση που δημοσιεύθηκε στις 14/01/2022», 
υπογραμμίζει η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελ
λάδας, καταγγέλλοντας την παρουσία των ΜΑΤ στο νοσοκομείο και

απαιτώντας να μην ανασταλεί η γενική εφημερία και να στελεχωθούν 
με το αναγκαίο προσωπικό όλα τα παιδιατρικά νοσοκομεία και η ΠΦΥ.

Στη συνέχεια σημειώνει: «Με χιλιάδες κρούσματα σε μαθητές, βγά
ζουν το ένα από τα τρία παιδιατρικά νοσοκομεία εκτός εφημερίας και 
δίνουν οδηγία να διακομίζονται στα άλλα δύο «Παίδων» τα επιβεβαι
ωμένα θετικά περιστατικά.

Η νοσοκομειακή παιδιατρική περίθαλψη μιας τεράστιας σε έκταση 
και πληθυσμό περιοχής που καλύπτει έως τώρα το Παίδων Πεντέλης, 
μάλλον δεν θεωρείται «μείζονος σπουδαιότητας σκοπός» για την κυ
βέρνηση, ώστε να συνεχίσει να εφημερεύει, να υποδέχεται ασθενείς 
και να ενισχυθεί με προσωπικό και υποδομές.

Εμφανείς είναι οι αρνητικές επιπτώσεις, μόλις μια μέρα μετά την 
υλοποίηση της απόφασης της κυβέρνησης για αναστολή της 24ωρης 
γενικής εφημερίας του Παίδων Πεντέλης (16 & 17/1), η οποία ήδη έχει 
οδηγήσει σε ασφυξία τα δύο άλλα νοσοκομεία Παίδων που υποδέχο
νται τον όγκο των περιστατικών».

ΠΑΜΕ: Αντί για προσλήψεις και χρηματοδότηση, 
αυταρχισμός και τρομοκρατία

«Στα δίκαια αιτήματα εργαζομένων, υγειονομικών για προστα
σία της ζωής και της υγείας του λαού και των παιδιών του, για ε
νίσχυση των δημόσιων νοσοκομείων με προσλήψεις προσωπικού 
και χρηματοδότηση, η κυβέρνηση απαντά με αυταρχισμό και τρο
μοκρατία», σημείωσε σε ανακοίνωσή του το ΠΑΜΕ, τονίζοντας: «Η

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

Για την κυβερνητική πολιτική 
εχθρός είναι οι υγειονομικοί που 
παλεύουν για ανοιχτά νοσοκομεία

Την απαίτηση να αποσυρθούν οι αστυνομικές δυνάμεις από 
το Νοσοκομείο Πεντέλης διατύπωσε το ΚΚΕ με ανακοίνωση 
του Γραφείου Τύπου της ΚΕ, ενημερώνοντας παράλληλα ότι 
παρέμβαση στον υπουργό Προστασίας του Πολίτη έκανε ο κοι
νοβουλευτικός εκπρόσωπος του Κόμματος Θανάσης Παφίλης.

Αναλυτικά η ανακοίνωση αναφέρει:
«Μετά τις αγωγές του υπουργείου Υγείας σε βάρος των εργα

ζομένων του Παίδων Πεντέλης, που αγωνίζονται για να μη συρρι- 
κνωθούν οι υπηρεσίες που προσφέρει το νοσοκομείο, η κυβέρ
νηση έφτασε σήμερα στο σημείο να στείλει στο νοσοκομείο α
στυνομικές δυνάμεις και κλούβες των ΜΑΤ!

Για το περιστατικό αυτό, το οποίο δείχνει ότι για την κυβερνη
τική πολιτική ο εχθρός είναι οι υγειονομικοί που παλεύουν για να 
κρατήσουν ανοιχτό ένα κρίσιμο νοσοκομείο, παρέμβαση στον υ
πουργό Προστασίας του Πολίτη έκανε ο κοινοβουλευτικός εκ
πρόσωπος του ΚΚΕ Θανάσης Παφίλης ζητώντας να αποχωρή
σουν άμεσα οι αστυνομικές δυνάμεις. Το ΚΚΕ στηρίζει τον α
γώνα και τα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων του Νοσοκομεί
ου Παίδων Πεντέλης.

Εδώ και τώρα να αποσυρθούν οι αστυνομικές δυνάμεις από 
το νοσοκομείο και να σταματήσουν οι τρομοκρατικές αγωγές σε 
βάρος των εργαζομένων. Εδώ και τώρα να αποκατασταθεί η πρό- 
τερη λειτουργία του και να αναβαθμιστεί ως πλήρες, σύγχρονο, 
δημόσιο και δωρεάν νοσοκομείο Παίδων».

τρομοκρατία και ο αυταρχισμός δεν θα περάσουν! Οι εργαζόμενοι 
δεν είναι εγκληματίες! Να μην κλείσει η εφημερία του Νοσοκο
μείου Παίδων Πεντέλης! Τώρα ενίσχυση των δημόσιων νοσοκομεί
ων!». Το γεγονός άλλωστε καταδικάστηκε από πλήθος σωματείων 
σε όλη τη χώρα, σηκώνοντας κύμα αλληλεγγύης στους υγειονομι
κούς που παλεύουν να μείνει ανοιχτό το νοσοκομείο.
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1  Αφησαν τη Β.Α. Αττική χωρίς νοσοκομεία
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

683.23 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Αφησαν τη Β.Α. Απική 
xoopis νοσοκομεία

I ΣΕΛ.7
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1  Αφησαν τη Β.Α. Αττική χωρίς νοσοκομεία
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2022

Χ
ωρίς κανένα σχεδίασμά, 
χωρίς επαρκή στελέχωση, 
επιβάλλοντας υπερεργασία 
και υπερεφημεύρευση στο προσωπι

κό, το Σισμανόγλειο Γενικό Νοσοκο
μείο μετατράπηκε για δεύτερη φορά σε 
Ειδικό Νοσοκομείο κορωνοϊοΰ» καταγ
γέλλουν οι εργαζόμενοι στα νοσοκο
μεία. Είναι σαφές ότι με τους σχεδι- 
ασμούς της κυβέρνησης Μητσοτάκη 
μία ολόκληρη περιοχή της πρωτεύ
ουσας έμεινε χωρίς δημόσιο νοσοκο
μείο. Είναι χαρακτηριστικό ότι τόσο το 
Σισμανόγλειο Νοσοκομείο όσο και το 
Αμαλία Φλέμινγκ, εξυπηρετούν μόνο 
περιστατικά COVID. Ενώ το μοναδικό 
δημόσιο παιδιατρικό νοσοκομείο που 
εξυπηρετεί την περιοχή καθώς και τη 
Λαυρεωτική και Εύβοια μετατράπηκε 
σε εμβολιαστικό κέντρο.

Η ΠΟΕΔΗΝ που στηρίζει την κινη
τοποίηση των εργαζομένων του νοσο
κομείου, σημειώνει με έντονο τρόπο 
ότι «εξαπίας αυτού για ασθενείς με 
κορωνοϊό εφημερεύουν και τους παρα
κολουθούν γιατροί άλλων ειδικοτή
των (χειρουργοί, ουρολόγοι, οφθαλ
μίατροι, αλλεργιολόγοι κλπ)».

Παράλληλα αναρωτιούνται πως 
«οι νοσηλευτές 2 σε κάθε βάρδια για 
30-40 ασθενείς με κορωνοϊό μετα- 
ξύ αυτών και διασωληνωμένων. Τι 
να προλάβουν να κάνουν νοσηλεία, 
φροντίδα; «Η ΜΕΘ 18 κλινών πάντα 
γεμάτη με αρκετούς ασθενείς διασωλη- 
νωμένους εκτός ΜΕΘ σε απλές κλινι
κές. Μετά αναρωτιούνται για την υψη
λή θνητότητα. Δεν κρύβονται όσο και 
εάν προσπαθούν οι λόγοι που χάνου
με 90 ασθενείς με κορωνοϊό την ημέ
ρα» τονίζουν χαρακτηριστικά.

Όπως αναφέρει στην ανακοίνωσή 
της η ΠΟΕΔΗΝ: «Το ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ 
Γενικό Νοσοκομείο μετατράπηκε για 
δεύτερη φορά σε Ειδικό Νοσοκομείο 
κορωνοϊού. Χωρίς κανένα σχεδίασμά, 
χωρίς επαρκή στελέχωση, επιβάλλο
ντας υπερεργασία και υπερεφημεύ
ρευση στο προσωπικό.

Σε κΗιμύκωση των
κινητοποιήσεων
καΠεί το
Συντονιστικό
Πρωτοβάθμιων
Σωματείων
Νοσοκομείων
με αφορμή
τη σημερινή
κινητοποίηση στο
ΣισμανόγΒειο

wnmmMIZHrnWmil ΠΕΝΤΕΛΗΣ 
ΣΥΝΕΧΙΣΗ τον 24 °">"ΕΦΗ MEPIQN

Στη Βόρεια και Ανατολική Αττική 
σήμερα δεν υφίσταται Γενικό Δημό
σιο Νοσοκομείο για περιστατικά πλην 
κορωνοϊού.
Το Σισμανόγλειο Νοσοκομείο κορω- 
νοϊού.
Το Αμαλία Φλέμινγκ Νοσοκομείο 
κορωνοϊού.
Το Παίδων Πεντέλης Εμβολιαστικό 
Κέντρο.
Σχεδιασμός στο πόδι ή αφήνουμε τον 
ιδιωτικό τομέα στην περιοχή να κάνει 
πάρτι;

Στο ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ σταμάτησε 
η λειτουργία εξετάσεων, θεραπειών, 
χειρουργικών επεμβάσεων γενικών 
περιστατικών.

Ασθενείς που είναι σε λίστα Ανα
μονής μήνες αναβάλλονται τα ραντε
βού τους με κίνδυνο της ζωής τους. 
Στο Νοσοκομείο αναπτύχθηκαν 290 
κλίνες για περιστατικά κορωνοϊού σε

7 κλινικές με μόνο 26 παθολόγους και 
πνευμονολόγους στο σύνολο.

Εξαπίας αυτού για ασθενείς με 
κορωνοϊό εφημερεύουν και Τους 
παρακολουθούν γιατροί άλλων ειδι
κοτήτων (χειρουργοί, ουρολόγοι, 
οφθαλμίατροι, αλλεργιολόγοι κλπ). 
Οι νοσηλευτές 2 σε κάθε βάρδια για 
30-40 ασθενείς με κορωνοϊό μετα
ξύ αυτών και διασωληνωμένων. Τι 
να προλάβουν να κάνουν νοσηλεία, 
φροντίδα;

Η ΜΕΘ 18 κλινών πάντα γεμάτη 
με αρκετούς ασθενείς διασωληνωμέ- 
νους εκτός ΜΕΘ σε απλές κλινικές. 
Μετά αναρωτιούνται για την υψηλή 
θνητότητα. Δεν κρύβονται όσο και εάν 
προσπαθούν οι λόγοι που χάνουμε 
90 ασθενείς με κορωνοϊό την ημέρα. 
Σε κλιμάκωση των κινητοποιήσεων 
καλεί το Συντονιστικό Πρωτοβάθμιων 
Σωματείων Νοσοκομείων, με αφορμή

τη σημερινή κινητοποίηση στο Σισμα- 
νόγλειο, αλλά και την μαζικότατη κινη
τοποίηση στο Παίδων Πεντέλης την 
Κυριάκό. «Οι γιατροί και οι νοσηλευ
τές του Παίδων Πεντέλης δεν είναι 
μόνοι τους» τονίζει σε ανακοίνωσή του.

«Την Τρίτη 18 Γενάρη ξεσηκώ
νονται οι εργαζόμενοι στο Σισμανό- 
γλειο, την Πέμπτη 20 Γενάρη με στά
ση εργασίας διαμαρτύρονται στο προ
αύλιο οι γιατροί και οι νοσηλευτές στο 
Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης (εκεί έχει 
κλείσει το παιδοχειρουργικό τμήμα 
για τις ανάγκες της αντιμετώπισης του 
κορωνοϊού...). Στις 13 Γενάρη σημει
ώθηκε η πρώτη απεργιακή απάντηση 
ενάντια στην δολοφονική διαχείριση 
της πανδημίας από μια σειρά πρωτο
βάθμια σωματεία στο Υπουργείο Υγεί
ας και συνεχίζουμε με πανδημοσιοϋ
παλληλική απεργία στις 26 Γενάρη» 
σημειώνει.

Το μοναδικό δημόσιο 
παιδιατρικό νοσοκομείο 
στην ευρύτερη περιοχή 
έγινε εμβολιαστικό κέντρο 
ενώ τα μεγάλα νοσοκομεία 
Σισμανόγλειο και Αμαλία 
Φλέμινγκ εξυπηρετούν 
μόνο περιστατικά C0VID

Αφησαν ιη 
χωρίς νοσοκομεία
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1  Υγειονομικοί και ασθενείς πληρώνουν ακριβά την
πολιτική εμπορευματοποίησης της Υγείας ι

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1095.22
cm²

Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ - ΡΑΝΤΖΑ - ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ ΚΛΙΝΙΚΩΝ - 
ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Υγειονομικοί και ασθενείς 
πληρώνουν ακριβά την πολιτική 
εμπορευματοποίησης της Υγείας
Το Νοσοκομείο «Αττικόν» 
επισκέφτηκε χτες ο ΓΓ της 
ΚΕ του ΚΚΕ Δ. Κουτσούμπας ι

*

!
«ΑΤΤΙΚΟΝ»
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1  Υγειονομικοί και ασθενείς πληρώνουν ακριβά την πολιτική
εμπορευματοποίησης της Υγείας ι

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2022

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΑΤΤΙΚΟΝ»

Μπροστά στα ράντζα της ντροπής καταρρέει 
η πολιτική της εμπορευματοποίησης της Υγείας

Καθημερινή μάχη με την πανδημία και τις ελλείψεις σε προσωπικό και εξοπλισμό δίνουν 
γιατροί και νοσηλευτές

Τ
ο Νοσοκομείο «Αττικόν» επισκέφτηκε χτες ο ΓΓ 
της ΚΕ του ΚΚΕ Δ. Κουτσούμπας, επικεφαλής 
κλιμακίου του Κόμματος όπου συμμετείχαν α
κόμα η Λουίζα Ράζου, μέλος του ΠΓ, η Χριστί
να Παναγιωτακοπούλου, μέλος της ΚΕ, και ο Γιώρ
γος Σιδέρης, μέλος της ΚΕ και γενικός γραμματέ

ας του Σωματείου Εργαζομένων του νοσοκομείου.
Συναντήθηκε καταρχάς με τον διοικητή του νοσο

κομείου Σπ. Αποστολόπουλο και την διευθύνουσα 
του προσωπικού Ελένη Πισιμίση, και αμέσως με
τά με τα μέλη του ΔΣ του Σωματείου, συναντήσεις 
κατά τις οποίες επιβεβαιώθηκαν τα τεράστια προ
βλήματα που αντιμετωπίζει και το «Αττικόν», και 
για τα οποία κατά την είσοδό του στο νοσοκομείο 
ο Δ. Κουτσούμπας δήλωσε: «Εδώ στο "Αττικό", σε 
ένα νοσοκομείο για τον λαό της Δυτικής Αθήνας, 
μπροστά στα ράντζα της ντροπής καταρρέει η πο
λιτική της εμπορευματοποίησης της Υγείας, που εί
χαν κάνει σημαία τους όλες οι μέχρι σήμερα κυβερ
νήσεις. Εδώ στο "Αττικό", σε ένα νοσοκομείο πρώ
της γραμμής για την πανδημία, καθρεφτίζονται όλες 
οι εγκληματικές ευθύνες της κυβέρνησης, η οποία 
δεν προχωρά σε μαζικές προσλήψεις προσωπικού για τα δη
μόσια νοσοκομεία, δεν προχωρά στην επίταξη μεγάλων ιδιω
τικών νοσοκομείων για να σωθούν ανθρώπινες ζωές».

Το «Αττικόν» καλείται καθημερινά να περιθάλψει χιλιάδες 
ανθρώπους του μόχθου από τη Δυτική Αττική αλλά και από 
γειτονικούς νομούς της Στερεάς και της Πελοποννήσου, από 
τα νησιά, συνέπεια και της παντελούς απουσίας δομών Πρω
τοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, που θα μπορούσαν να λειτουρ
γούν σαν ανάχωμα της τόσης επιβάρυνσης του νοσοκομείου. 
Παρά την προσφορά του με τις τεράστιες προσπάθειες για
τρών και νοσηλευτών, όπως και σε όλα τα άλλα νοσοκομεία, 
είναι αντιμέτωπο καθημερινά με τις τεράστιες ελλείψεις σε 
προσωπικό και εξοπλισμό, που πηγάζουν από την πολιτική ε
μπορευματοποίησης της δημόσιας Υγείας.

Ενδεικτικό άλλωστε είναι το μεγάλο πρόβλημα του νοσο
κομείου το οποίο έχει πάρει μόνιμο χαρακτήρα, η νοσηλεία 
ασθενών σε ράντζα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την περί
θαλψή τους. Οι ελλείψεις σε μόνιμο υγειονομικό προσωπικό, 
αλλά και μέσα και υποδομές, λόγω της λειψής χρηματοδότη
σης, δημιουργούν επιπλέον προβλήματα.

Και σε αυτήν τη φάση εγκληματική 
η διαχείριση της πανδημίας

Ο Μ. Ρίζος, εντατικολόγος και πρόεδρος του Σωματείου, κα
τά τη συνάντηση με τον Δ. Κουτσούμπα και αφού σημείωσε τη 
στήριξη του ΚΚΕ στους αγώνες των υγειονομικών, τόνισε ότι οι 
εργαζόμενοι δεν συμμερίζονται την αισιοδοξία που εκπέμπουν 
τα κυβερνητικά στελέχη, ότι η κατάσταση βαίνει βελτιούμενη. 
Οπως είπε, η κατάσταση είναι πάρα πολύ δύσκολη και η διαχεί
ριση της πανδημίας και σε αυτήν τη φάση είναι εγκληματική, ε
νώ δεν υπάρχει καμία δικαιολογία αιφνιδιασμού, η κυβέρνηση 
γνωρίζει τα αιτήματα των υγειονομικών, που είναι ξεκάθαρα και 
ρεαλιστικά, αλλά χρειάζεται πολιτική βούληση. «Λεφτά δίνονται 
για πολεμικές δαπάνες, για τα επιχειρηματικά κέρδη, ενώ θεω
ρούν πολυτέλεια την ενίσχυση της δημόσιας Υγείας», είπε χα
ρακτηριστικά.

Αναφέρθηκε στην περίπτωση του Νοσοκομείου Παίδων Πε
ντέλης υπογραμμίζοντας ότι η μεθόδευση της κυβέρνησης για 
εξαίρεσή του από τις εφημερίδες θυμίζει πολύ αυτή που ακο
λουθήθηκε με το Λοιμωδών, που καταρχάς εξαιρέθηκε από το 
σύστημα εφημεριών, υπερφορτώνοντας το «Αττικό», για να κα- 
ταλήξει όπως κατέληξε σήμερα.

Κατήγγειλε τη φοβερή εντατικοποίηση που βιώνουν οι εργα
ζόμενοι, τα ράντζα της ντροπής που κατακλύζουν το νοσοκο
μείο, τις ελλείψεις σε προσωπικό και εξοπλισμό, το μαρτύριο 
της σταγόνας που περνάνε οι εκατοντάδες συμβασιούχοι, που 
δεν ξέρουν αν θα ανανεωθεί η σύμβασή τους παρότι θα έπρεπε 
όλοι να έχουν μονιμοποιηθεί αφού καλύπτουν πάγιες ανάγκες, 
τις εργολαβίες σε φύλαξη και καθαριότητα και τη σπατάλη χρη
μάτων, ενώ θα μπορούν αυτές οι ανάγκες να καλυφθούν με πο
λύ λιγότερα, κι όλα αυτά την ώρα που ο ιδιωτικός τομέας κάνει 
«πάρτι», για να καταλήξει υπογραμμίζοντας την ανάγκη για κλι
μάκωση του αγώνα και της πίεσης.

Ο Φ. Κολοκάθης, μέλος του ΔΣ της ΕΙΝΑΠ, κατήγγειλε ότι

Από τη συνάντηση με το ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων του νοσοκομείου

η δημόσια Υγεία αντί να ενισχύεται συρρικνώνεται. Αναφέρθη
κε με τη σειρά του στο παράδειγμα του Παίδων Πεντέλης και 
σημείωσε πως εν μέσω πανδημίας αντί να αυξηθεί η χρηματο
δότηση της Υγείας συρρικνώνεται, με τον κόσμο να σπρώχνε
ται στην ιδιωτική Υγεία.

Τεράστια η επιβάρυνση 
των νοσοκομείων από την πολιτική 
εμπορευματοποίησης της Υγείας

Ο Δημήτρης Κουτσούμπας τόνισε πως το ΚΚΕ γνωρίζει και 
έχει αναδείξει με παρεμβάσεις του την κατάσταση που επικρα
τεί στο «Αττικόν», αλλά πάντα έχει σημασία και η άμεση ενημέ
ρωση, γιατί είναι διαφορετικό να συζητάς μέσα στον χώρο δου
λειάς και διά ζώσης, να βλέπεις μια σειρά πλευρές, να αντλείς 
και επιχειρήματα που μπορείς να αξιοποιήσεις στην κοινωνία, 
στο εργατικό - λαϊκό κίνημα, ευρύτερα στο κίνημα των υγειονο
μικών, άλλων κλάδων, αλλά και στη Βουλή και παντού, όπου σου 
δίνεται η δυνατότητα για να τα προβάλεις.

«Το "Αττικό" έχει ιδιαίτερη σημασία», σημείωσε, «γιατί βρίσκε
ται σε μια περιοχή και καλύπτει έναν τεράστιο χώρο με εκατο
ντάδες χιλιάδες κόσμο, που είναι φτωχά λαϊκά στρώματα, εργα
ζόμενοι, φτωχοί άνθρωποι, οι οποίοι θέλουν να ακουμπήσουν ε
δώ, έρχονται να γιατροπορευτούν. Δεν μπορούν να πάνε στα με
γάλα ιδιωτικά νοσοκομεία του Αμαρουσίου και της Κηφισίας, ού
τε οπουδήποτε αλλού, έρχονται στα δημόσια νοσοκομεία, εκεί 
που ξέρουν ότι είναι ο γιατρός και ο νοσηλευτής που θα τους συ
μπαρασταθεί. Χώρια που το νοσοκομείο εδώ επιβαρύνεται και 
από τις διακομιδές από την υπόλοιπη Αττική, αλλά και από νη
σιά του Αιγαίου, από την Πελοπόννησο, περιοχές όπου δεν έ
χουν μεγάλα δημόσια νοσοκομεία και έρχονται εδώ. Αρα, χρει
άζεται να αναδειχθεί αυτό».

Ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ επεσήμανε ότι δεν είναι μόνο το «Αττι
κό», «η ίδια κατάσταση δυστυχώς επικρατεί λίγο ως πολύ σε ό
λα τα δημόσια νοσοκομεία της χώρας, τα οποία έχουν επιβαρυν
θεί λόγω μιας ολόκληρης πολιτικής, η οποία δεν είναι μόνο της 
σημερινής κυβέρνησης της ΝΔ που τη γνωρίζουμε, αλλά προ- 
ηγήθηκαν κι άλλες κυβερνήσεις οι οποίες πορεύτηκαν στην ί
δια ρότα της εμπορευματοποίησης της Υγείας, της ιδιωτικοποί
ησης, της απαξίωσης στην ουσία, σταδιακά, του δημόσιου συ
στήματος Υγείας. Ετσι ώστε πιο εύκολα να περνάει η δήθεν "α
ναγκαιότητα" του ιδιώτη, του ιδιωτικού τομέα, όπου θα συνυ
πάρχει "πολύ ωραία" με τον δημόσιο, πράγμα που δεν γίνεται 
και το δείχνει η πράξη. Ετσι έκλεισαν και μια σειρά νοσοκομεία, 
όπως το Λοιμωδών ή άλλα σε όλη την Ελλάδα και εδώ στην Ατ
τική. Οπως τώρα συμβαίνει με το παιδιατρικό της Πεντέλης, ό
που αναστέλλουν τις εφημερίες, ή και άλλα που σκέφτονται να 
τα συγχωνεύσουν, και στην επαρχία, που πάλι θα την πληρώνει 
η πρωτεύουσα, γιατί ο κόσμος θα έρχεται εδώ».

Ο Δ. Κουτσούμπας αναφέρθηκε στην υποβάθμιση της Πρω
τοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, η οποία έχει ως αποτέλεσμα «α
σθενείς οι οποίοι θα μπορούσαν να απευθυνθούν σε ένα Κέντρο 
Υγείας, στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας αν υπήρχε, αναγκά
ζονται για παράδειγμα να έρθουν στο "Αττικό", σε ένα μεγάλο 
πανεπιστημιακό νοσοκομείο, και αυτό επιβαρύνει επιπλέον την

Με τον διοικητή του νοσοκομείου

κατάσταση που υπάρχει εδώ. Ολα αυτά τα ζείτε, ό
πως κι εμείς από σας τα γνωρίζουμε. Χώρια που ό
λοι μας έχουμε συγγενείς, φίλους, γνωστούς που 
έρχονται στα νοσοκομεία και μας λένε από πρώτο 
χέρι τι βιώνουν και οι ασθενείς και φυσικά και εσείς 
οι ίδιοι, που είστε αντιμέτωποι και με ηθικά διλήμ
ματα. Τι να κάνεις όταν κι εσύ ο ίδιος είσαι εξοντω
μένος, χώρια που δεν μπορείς να οργανώσεις την 
οικογενειακή, την υπόλοιπη ζωή σου σαν άνθρω

πος, σαν γιατρός, σαν νοσηλευτής; Ολα αυτά τα ζητήματα είναι 
πακέτο και έτσι πρέπει να τα βλέπουμε, και ως κίνημα να τα πα
λεύουμε και να τα αναδεικνύουμε».

Μιλώντας για την κατάσταση με τα ράντζα, επανέλαβε πως 
είναι «εικόνα ντροπής», όπως επίσης οι τεράστιες ελλείψεις σε 
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, μαζί βέβαια με τις απαρά
δεκτες συνθήκες εργασίες για γιατρούς και νοσηλευτές.

«Η γραμμή τους είναι να ενισχυθεί ο ιδιωτικός τομέας και δυ
στυχώς, απ’ ό,τι βλέπουμε, δύο χρόνια μετά την πανδημία η κα
τάσταση χειροτερεύει», σημείωσε και πρόσθεσε: «Η λογική τους 
είναι αυτή που είπε ο Μητσοτάκης στη συνέντευξή του, "δεν χρει
άζονται ΜΕΘ, δεν χρειάζονται κλίνες, γιατί η πανδημία θα τελειώ
σει". Κι αυτό για να δικαιολογήσουν τα αδικαιολόγητα, το ότι δεν 
φτιάχνουν ΜΕΘ, δεν επιτάσσουν τον ιδιωτικό τομέα Υγείας, ζή
τημα το οποίο και εμείς ως Κόμμα και το κίνημα των υγειονομι
κών έχει θέσει από την πρώτη στιγμή. Και όχι όπως λένε τα άλ
λα κόμματα, "να τον επιτάξω και να τον χρηματοδοτήσω κιόλας", 
γιατί ο ιδιωτικός τομέας έχει κερδοφορήσει σε συνθήκες που 
πεθαίνει κόσμος. Στην πανδημία τα κέρδη τους έχουν εκτοξευ- 
θεί. Τελικά, αποδεικνύεται ποιος έχει την πραγματική εξουσία».

Ι
Το κύριο ζήτημα είναι η ενίσχυση 
των αγώνων με συνέχεια, με προοπτική
Κλείνοντας ο Δ. Κουτσούμπας τόνισε: «Εμείς ως Κόμμα θα 

θέσουμε στη Βουλή τα ζητήματα με Ερωτήσεις, Αναφορές, ό
μως η δυνατότητα του κοινοβουλίου είναι πεπερασμένη, γιατί εί
ναι ένα αστικό κοινοβούλιο υπηρετεί συγκεκριμένες τάξεις, με 
δεδομένους τους συσχετισμούς που υπάρχουν. Αρα, δεν υπάρ
χει περίπτωση να σου λύσουν επί της ουσίας ζητήματα, ή, κι αν 
σου λύσουν ένα προβληματάκι, να μπαλώσουν μία τρύπα, θα α
νοίξει άλλη κάπου αλλού και πάει λέγοντας. Και το ένα φέρνει 
το άλλο και η κατάσταση χειροτερεύει.

Το κύριο ζήτημα είναι ο αγώνας, το Σωματείο, ο Σύλλογος, η 
ενίσχυσή του, η ενότητα, τα αιτήματα πάλης και αυτά που στο
χεύετε. Χρειάζονται ισχυροί αγώνες, μαζικοί αγώνες με συνέχεια, 
με προοπτική, για να φέρουν αποτελέσματα και να οδηγούν γε
νικότερα σε αλλαγή της πολιτικής κατάστασης, για να αλλάζουν 
και οι πολιτικές. Μόνο που αυτοί οι αγώνες δεν γίνονται γιατί θα 
το πει το ΚΚΕ ή θα δώσει εντολή ο Γραμματέας "κάντε απεργι- 
ακούς αγώνες", δεν γίνονται αυτά τα πράγματα. Το ζήτημα είναι 
οι ίδιοι οι εργαζόμενοι να συζητήσουν στους χώρους δουλειάς, 
και να αποφασίσουν και τις μορφές πάλης και τα αιτήματα και 
μέχρι πού θα πάνε τον αγώνα. Εμείς λέμε να τον πάνε μέχρι τέ
λους, μέχρι τη συνολική ανατροπή όχι μόνο μιας κυβέρνησης, ή 
ενός πρωθυπουργού, για να έρθει μετά ένας άλλος και να κά
νει τα ίδια με άλλο περιτύλιγμα, όπως το ζήσαμε πολλές φορές 
στο παρελθόν, αλλά για αλλαγή συνολικά της κατάστασης. Αρα 
το ζήτημα είναι στο "Αττικόν", στα άλλα νοσοκομεία, στα μεγάλα 
εργοστάσια, στους μεγάλους χώρους δουλειάς είτε του δημόσι
ου είτε του ιδιωτικού τομέα, εκεί να οργανώνεται ο λαός και εκεί 
να παίρνει αποφάσεις και να πιέζει. Και έτσι να αλλάζει συσχε
τισμούς και στους συλλόγους, στα σωματεία του και μέσα στο 
κίνημα και αύριο και στη Βουλή. Ο λαός μπορεί να αλλάξει τέ
τοιους συσχετισμούς υπέρ του».
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1  Στον δρόμο οι ήρωες της πρώτης γραμμής
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

957.37 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ενώ οι κρίσιμοι δείκτες 
της πανδημίας 
επιδεινώνονται, 
η κυβέρνηση εφησυχάζει 
επιμένοντας στο σχέδιο 
αποδυνάμωσης του ΕΣΥ 
και οι υγειονομικοί σε 
«Παΐδων Πεντέλης» και 
«Σισμανόγλειο» αντιδρούν 
με κινητοποιήσεις

►Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

ην υγειονομική κρίση σε ευκαι
ρία έχει μετατρέψει η κυβέρνη
ση προκειμένου να υλοποιήσει 
το πρόγραμμά της στην Υγεία 
με κεντρικό στόχο την άλωση 
του δημόσιου χαρακτήρα της, 
αδιαφορώντας για το πέμπτο 
επιδημικό κύμα, που δίνει χι
λιάδες νέα κρούσματα (18.834 
χθες), εκατοντάδες διασωληνω- 
μένους (672) και δεκάδες θανά
τους (101 χθες, 22.087 από την 
αρχή της πανδημίας), την ώρα 
που η εμβολιαστική κάλυψη 
του πληθυσμού βρίσκεται μό
λις στο 69%.

Με την πανδημία να έχει 
αναδείξει την παγκόσμια και 
αδήριτη ανάγκη για ενιαία, 
ισχυρά δημόσια συστήματα 
υγείας, με την καταπόνηση 
των νοσοκομείων να εντείνε- 
ται λόγω και των αναστολών 
και με το υγειονομικό προσω
πικό εξαντλημένο, η κυβέρνη

Στον δρόμο οι ήρωες 
της πρώτης γραμμής

αποκλιμάκωση των κρουσμά
των, την ώρα που οι σκληροί 
δείκτες της πανδημίας -δια
σωληνώσεις και θάνατοι- είναι 
ήδη ψηλά και αναμένεται να 
αυξηθούν περαιτέρω δεδομέ
νου του δεκαπενθημέρου που 
μεσολαβεί μέχρι τα κρούσματα 
να χρήζουν νοσηλείας.

Την ίδια ώρα οι κραυγές 
αγωνίας των μαχητών της 
πρώτης γραμμής δεν σταμα
τούν. Οι εργαζόμενοι του Παί- 
δων Πεντέλης δεν το βάζουν 
κάτω, μετά την προκλητική 
στάση της κυβέρνησης να 
στείλει αστυνομικές δυνάμεις 
επειδή διαμαρτύρονται για το 
κλείσιμο της εφημερίας του νο
σοκομείου εν μέσω πανδημίας.

Προχωρούν σε νέα κινητο
ποίηση σήμερα στις 12, με τη 
στήριξη της ΕΙΝΑΠ και της 
ΟΕΝΓΕ που σε ανακοινώσεις 
τους τονίζουν ότι η κίνηση της 
κυβέρνησης θα φέρει «ασφυ
ξία στα δύο άλλα Νοσοκομεία 
Παίδων που θα υποδεχτούν 
τον όγκο των περιστατικών» 
και ζητούν να μην ανασταλεί 
η γενική εφημερία του Παίδων 
Πεντέλης, αλλά και να στελε
χωθούν με όλο το αναγκαίο 
μόνιμο προσωπικό όλα τα 
παιδιατρικά νοσοκομεία και η 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.

Οι εργαζόμενοι του «Σισμα- 
νόγλειου» -που μετατρέπεται 
για δεύτερη φορά σε Ειδικό 
Νοσοκομείο Covid-19 χωρίς

ση παραμένει προσηλωμένη 
σε ένα πρόγραμμα που ορίζει 
ως αρχή το «καλύτερο αποτέ
λεσμα με το μικρότερο κόστος» 
και μεταφράζεται σε φαρμακε
ρές συμμετοχές των πολιτών 
και επιβαρύνσεις την ώρα της 
ανάγκης.

Τα δείγματα των κυβερνη
τικών προθέσεων είναι καθη

μερινά πολλά. Χαρακτηρι
στική είναι η πρόσφατη 

απαράδεκτη και επι
κίνδυνη απόφαση 
για μετατροπή 
του Παίδων Πε
ντέλης -ενός από 

τα τέσσερα δημό
σια παιδιατρικά νο

σοκομεία της χώρας- σε 
εμβολιαστικό κέντρο την 
ώρα που τα κρούσματα 
σε παιδιά αυξάνονται και 

η μετατροπή του «Σισμα- 
νόγλειου» σε νοσοκομείο 

αποκλειστικά για τον κορο- 
νοϊό.

Επιπλέον, η αποδυνά-

Υγείας συνεχίζεται με τις ανα
γκαστικές μετακινήσεις γενι
κών γιατρών από τις Τοπικές 
Μονάδες Υγείας και τα Κέντρα 
Υγείας στα Γενικά Νοσοκομεία 
της χώρας. Στην κατεύθυνση 
της περαιτέρω εμπορευματο- 
ποίησης του τομέα Υγείας κι
νείται και η απόφαση της 5ης 
Υγειονομικής Περιφέρειας για 
εφαρμογή της πρόσφατης διά
ταξης που καλεί τους γιατρούς 
του Δημοσίου να πραγματο
ποιούν χειρουργικές επεμβά
σεις στον ιδιωτικό τομέα, την 
ανάκληση της οποίας ζητά η 
ΟΕΝΓΕ.

Κραυγές αγωνίας
Αδιαφορώντας για τον κίν

δυνο στον οποίο εκθέτει τη 
δημόσια Υγεία χθες ο αρμόδιος 
υπουργός συνέχισε να στέλνει 
μηνύματα χαλάρωσης των μέ
τρων. Ο Θάνος Πλεύρης (μιλώ
ντας στα «Παραπολιτικά 90,1») 

άφησε ανοιχτό το ενδεχό
μενο να παίξει πάλι 

μουσική στην εστί
αση και να ανοί
ξουν οι πύλες των 
γηπέδων για τους 

φιλάθλους, προτού 
συνεδριάσει η επιτροπή 

εμπειρογνωμόνων (αύριο 
Τετάρτη) για να μελετήσει αν 

κάτι τέτοιο είναι εφικτό.
Εκανε λόγο για άρση των 

εν λόγω μέτρων την επόμενη 
εβδομάδα εάν συνεχιστεί η

V:
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§
&

κανέναν σχεδίασμά, χωρίς 
επαρκή στελέχωση, με το προ
σωπικό να υποχρεούται σε 
υπερεργασία και υπερεφημέ- 
ρευση- πραγματοποιούν σήμε
ρα 09.00 -12.00 συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας στην πύλη του 
νοσοκομείου. Σε ανακοίνωσή 
τους κάνουν λόγο για επιβο
λή επικίνδυνων αποφάσεων 
εν απουσία σχεδίου παρά την 
αντίθεση της Γενικής Συνέλευ
σης των γιατρών, του χειρουρ
γικού τομέα του νοσοκομείου, 
της ΟΕΝΓΕ, της ΕΙΝΑΠ.

Αποφάσεις που αφορούν το 
«πάγωμα» της λειτουργίας τμη
μάτων και ειδικών μονάδων 
(αιμοδυναμικό εργαστήριο, 
μονάδα μελέτης ύπνου, μονά
δα βρογχοσκοπήσεων, επεμ- 
βατικός αγγειογράφος, μονάδα 
εξωσωματικής λιθοτριψίας, 
γαστρεντερολογικό τμήμα, αλ- 
λεργιολογικό και ρευματολογι
κό ιατρείο, χειρουργικά, πνευ- 
μονολογικά και παθολογικά 
τμήματα) και την εφημέρευση 
για τους ασθενείς με κορονο- 
ϊό χειρουργών, ουρολόγων, 
οφθαλμιάτρων, αλλεργιολόγων, 
καρδιολόγων κ.ά., εγκυμονώ
ντας κινδύνους για την ασφαλή 
αντιμετώπισή τους.

ΕΣΥ μίας νόσου
Σύμφωνα με το σωματείο 

εργαζομένων, η απαράδεκτη 
απόφαση της κυβέρνησης εξυ
πηρετεί ταυτόχρονα την ενί
σχυση της εμπορευματικής λει
τουργίας των νοσοκομείων, την 
περαιτέρω ιδιωτικοποίηση της 
Υγείας και την επαναμετατρο- 
πή των δημόσιων νοσοκομείων 
σε μονοθεματικά για ασθενείς 
Covid.

Οσον αφορά τη μετατροπή 
του ΕΣΥ -για άλλη μια φορά- σε 
σύστημα μίας νόσου, η Ενωση 
Ιατρών Νοσοκομείων Αχαΐας 
κηρύσσει στάση εργασίας στα 
Κέντρα Υγείας και τις ΤΟΜΥ αύ
ριο 12 μ. - 3 μ.μ. ενάντια στην 
αποδυνάμωση και απαξίωση 
της Δημόσιας Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας και τις αναγκαστικές 
μετακινήσεις γενικών γιατρών 
στο Γενικό Νοσοκομείο Αιγίου.
■ Την Πέμπτη 20 Ιανουάριου 
ανοίγει η πλατφόρμα για την 
4η δόση του εμβολίου για τους 
ανοσοκατεσταλμένους άνω 
των 12 ετών, που συστήνεται 
να πραγματοποιείται 3 μήνες 
μετά την ενισχυτική 3η δόση.
■ Η ΑΑΔΕ θα εκδίδει σε μηνι
αία βάση τα πρόστιμα σε άτομα 
που έχουν συμπληρώσει το 60ό 
έτος της ηλικίας τους και δεν θα 
έχουν εμβολιαστεί μέχρι τη 16η 
ημέρα κάθε μήνα. Οι πολίτες θα 
μπορούν να ενημερώνονται 
ότι τους έχει επιβληθεί το πρό
στιμο μέσα από την ιστοσελίδα 
emvolio.gov.gr.
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1  ΣΤΟ «ΑΤΤΙΚΟΝ»
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

111.04 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΟ «ΑΤΤΙΚΟΝ» βρέθηκε χθες ο γ.γ. 
της Κ.Ε. του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας, όπου 
συναντήθηκε και με το Δ.Σ. του σωματείου ερ
γαζομένων του νοσοκομείου. Στη συνάντηση 
συμμετείχε και η Λουίζα Ράζου, μέλος του Π.Γ. 
της Κ.Ε. του ΚΚΕ. Τα μέλη του Δ.Σ. του σωματεί
ου έθεσαν στον Δ. Κουτσουμπά τα πολύ σοβαρά 
προβλήματα που αντιμετωπίζει το νοσοκομείο, 
το οποίο καλύπτει όχι μόνο περιστατικά από τη 
Δυτική Αθήνα, αλλά και από την ευρύτερη περι
οχή του Πειραιά, των νησιών, αλλά και νομών 
της Πελοποννήσου. Το μεγάλο πρόβλημα του 
νοσοκομείου, το οποίο έχει πάρει μόνιμο χαρα
κτήρα, είναι η νοσηλεία ασθενών σε ράντσα, με 
ό,τι αυτό συνεπάγεται για την περίθαλψή τους. 
Οι ελλείψεις σε μόνιμο υγειονομικό προσωπι
κό, αλλά και μέσα και υποδομές, λόγω της λει
ψής χρηματοδότησης, δημιουργούν επιπλέον 
προβλήματα. Την ίδια μέρα, ο γραμματέας του 
ΜέΡΑ25, Γ. Βαρουφάκης, βρέθηκε στο Παίδων 
Πεντέλης, μαζί με τον βουλευτή Κρίτωνα Αρ- 
σένη, τον εκπρόσωπο Τύπου Μιχάλη Κριθαρίδη 
και κλιμάκιο του κόμματος: «Εμείς ήρθαμε εδώ 
για να σας στηρίξουμε» είπε στους εργαζομέ
νους του νοσοκομείου που πραγματοποιούσαν 
γενική συνέλευση για τις εξελίξεις με τπ με
τατροπή του σε εμβολιαστικό κέντρο και την 
αναστολή λειτουργίας του.
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1  Πλεύρης: «Το Παίδων Πεντέλης θα επανέλθει στην
κανονική του λειτουργία»

Πηγή: POLITICAL Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

173.44 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πλεύρηε: «Το Παίδων Πεντέληε θα επανελθεί στην κανονική του λειτουργία»
Προσωρινή χαρακτήρισε τη δυσλειτουργία του Παίδων 

Πεντέλης, στο οποίο καταργούνται οι εφημερίες προκει- 
μένου να λειτουργήσει ως εμβόλιαστικό κέντρο, ο 
υπουργός Υγείας θάνος Πλεύρης, δεσμευόμενος ότι το 
νοσοκομείο θα επανέλθει στην κανονική του λειτουργία 
το αργότερο έπειτα από έξι εβδομάδες. Όπως είπε ο 
υπουργός, οι πρωινές εφημερίες λειτουργούν κανονικά, 
ενώ το πρόβλημα εντοπίζεται στις απογευματινές εφημε

ρίες, υποστηρίζοντας ότι αν υπάρξει απεγκλωβισμός νω
ρίτερα από τις έξι εβδομάδες, η λειτουργία του θα επα- 
νέλθει νωρίτερα. «Θεωρήσαμε ότι και στην ηλικία 5-11 ο 
εμβολιασμός πρέπει να λειτουργήσει γρήγορα», είπε ο 
υπουργός, ο οποίος έδωσε στοιχεία και για τα τελευταία 
ποσοστά εμβολιασμού.

Σύμφωνα μετονΘ. Πλεύρη, από ΙηςΣεπτεμβρίου μέχρι 
σήμερα έχουν αυξηθεί κατά 157. οι εμβολιασμοί και βρι

σκόμαστε κοντά και λίγο παραπάνω από τον μέσο όρο της 
ΕΕ, αποδίδοντας την αύξηση στα μέτρα υποχρεωτικότητας 
που ανακοινώθηκαν από τότε και φαίνεται ότι απέδωσαν.

Στις 31 Αυγούστου ο εμβολιασμένος πληθυσμός ήταν 
57% στον γενικό πληθυσμό και σήμερα έχει φθάσει στο 
72,5% έστω και με τπ μία δόση, ενώ στους ενήλικες αγγί
ζει το 83%. Εντυπωσιακότερη είναι η άνοδος του ποσο
στού στους άνω των 60, που έχει φθάσει στο 90%.
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1  Πρωτοβουλία Δαρδαμανέλη για αναβάθμιση του
νοσοκομείου «Αγ. Παύλος»

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

454.55 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πρωτοβουλία Δαρδαμανέλη για 
αναβάθμιση του νοσοκομείου 
«Αγ. Παύλος»
Έτοιμη η προμελέτη για την επέκταση του νοσοκομείου

Τ
ην ανάγκη ενός Γενικού 
Νοσοκομείου στην Ανα
τολική πλευρά της Θεσ
σαλονίκης, επισημαίνει ο 
Δήμαρχος Καλαμαριάς, 
Γιάννης Δαρδαμανέλης, ο οποίος μετά 
και το κλείσιμο του «Παναγία» θεωρεί 

ότι η αναβάθμιση του Νοσοκομείου 
«Άγιος Παύλος» είναι επιβεβλημένη 
ανάγκη.

Χθες το πρωί, μετά από πρόσκληση 
του κ. Δαρδαμανέλη, πραγματοποι
ήθηκε τηλεδιάσκεψη με τον Υπουργό 
Μακεδονίας Θράκης, Σταύρο Καλα
φάτη, τον Αντιπεριφερειάρχη Υποδο
μών, Πάρη Μπίλια, τον Διοικητή της 
4ης ΥΠΕ, Δημήτρη Τσαλικάκη και τον 
Διοικητή του Νοσοκομείου «Άγιος 
Παύλος», Οδυσσέα Κατσάκα, προκει- 
μένου να συζητήσουν το θέμα.

Σύμφωνα με την ενημέρωση που 
υπήρξε από τους αρμόδιους, έχουν ήδη 
δοθεί 2,4εκ. ευρώ για μηχανήματα, 
έχει εγκριθεί ενεργειακή αναβάθμιση 
από το ταμείο ανάκαμψης ύψους 
2,6εκ. ευρώ και θα περάσει από τεχνι
κό συμβούλιο, ενώ προχωράει και η 
ανακαίνιση που θα φτάσει το 1,8εκ. 
ευρώ.

«Θέλουμε ο Άγιος Παύλος να γίνει 
ένα γενικό νοσοκομείο, πλήρως εξο
πλισμένο και έτοιμο να εξυπηρετήσει 
το μισό εκατομμύριο πληθυσμού με τις 
καλύτερες συνθήκες», δήλωσε ο κ. 
Δαρδαμανέλης.

Το θετικό σε ότι αφορά την επέκτα
ση του νοσοκομείου, είναι ότι ήδη δια

Iψ
[iinflW * 4

θέτει έτοιμη προμελέτη, για 20.000 τε
τραγωνικά τετραώροφο κτίριο, με δύο 
υπόγεια, σε ένα οικόπεδο 14 στρεμμά
των, που θα διαθέτει 360 κλίνες. Η κα
τασκευή του κτιρίου υπολογίζεται στα 
35 εκ. ευρώ, ενώ 12 εκ. ευρώ θα χρει
αστούν για τον εξοπλισμό. Με την

αναβάθμιση αυτή ο Αγ. Παύλος θα 
μπορέσει να λειτουργήσει ως πέμπτος 
πυλώνας των εφημεριών, ικανοποιών
τας ως γενικό νοσοκομείο πια τις 
ανάγκες που υπάρχουν στην ανατολική 
Θεσσαλονίκη.

Αξίζει να σημειωθεί ότι μέχρι το τέ

λος Μαρτίου του 2022 αναμένεται να 
ολοκληρωθεί η καθαίρεση κτηρίου με 
στοιχεία από αμίαντο στο Γενικό Νο
σοκομείο Άγιος Παύλος της Θεσσαλο
νίκης. Η έναρξη της απομάκρυνσης 
του αμιάντου ξεκίνησε στις 8 Δεκεμ
βρίου του 2021.
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1  «Δεν εφησυχάζουμε απέναντι στην “Ο”», τονίζουν
οι ειδικοί

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

407.65 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Δεν εφησυχάζουμε 
απέναντι στην “Ο”», 
τονίζουν οι ειδικοί
Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Μήνυμα όχι δεν πρέπει να 
εφησυχάζουμε με χην παν
δημία έσχειλαν χθεε οι ειδι
κοί επισχήμονεε, αλλά και 
οι 101 θάναχοι ασθενών με 
COVID-19 που καχαγράφη- 
καν χο χελευχαίο 24ωρο σχη 
χώρα μαε. «Δεν πρέπει να πα
ρασυρθούμε όχι έρχεχαι άνοι
ξη και όχι η “Ομικρον” είναι 
ήπια και να σχαμαχήσουμε 
αυχά που πρέπει να κάνου
με. Ο κορωνοϊόε είναι δίπλα 
μαε, σχο σπίχι μαε, σχην αυ
λή μαε, και πρέπει χο φρένο 
χηε διάδοσήε χου να υπάρ
χει σχαθερά», επισήμανε η 
πρόεδροε χηε Εθνικήε Επι- 
χροπήε Εμβολιασμών, Μαρία 
Θεοδωρίδου, και χόνισε όχι 
«η ανεπαρκήε ανοσία λόγω 
πλημμελούε εμβολιασμού θα 
οδηγήσει σε παραχεχαμένη 
παρουσία χου ιού,αυξάνο- 
νχαε και χην πιθανόχηχα χων 
μεχαλλάξεων. Ολοι οι ειδικοί 
συμφωνούν σχην αδυναμία 
προβλέψεων και επισημαί
νουν χην ανάγκη χήρησηε 
χων μέχρων και συνέχισηε 
χων εμβολιασμών».

Οπωε ανακοίνωσε ο γενι- 
κόε γραμμαχέαε Πρωχοβάθ- 
μιαε Φρονχίδαε Υγείαε, Μάρι- 
οε Θεμισχοκλέουε, μεθαύριο 
Πέμπχη ανοίγει η πλαχφόρμα 
για χον προγραμμαχισμό χηε 
4ηε δόσηε χου εμβολίου για 
χα ανοσοκαχεσχαλμένα άχο- 
μα που έχουν συμπληρώσει 
χρειε μήνεε από χην χρίχη δό
ση χου εμβολίου. Οσον αφορά 
χην εξέλιξη χου εμβολιασχι- 
κού προγράμμαχοε, έωε και 
χθεε είχε εμβολιασχεί έσχω 
με μία δόση σχη χώρα μαε 
χο 72,6% χου γενικού πληθυ
σμού (82,6% χων ενηλίκων) 
και χο 69% είχε ολοκληρώ
σει χον εμβολιασμό χου. Ανα- 
μνησχική δόση είχαν κάνει
4.325.000 άχομα και περίπου
560.000 είχαν κλείσει ρανχε- 
βού για χην χρίχη δόση. Οπωε 
υπενθύμισε ο κ. Θεμισχοκλέ- 
ουε, από χην 1η Φεβρουάριου 
θα λήγει η ισχύε χου πισχο- 
ποιηχικού εμβολιασμού χων 
άνω χων 18 εχών που ολο
κλήρωσαν χον βασικό εμβο
λιασμό χουε πριν από επχά 
μήνεε και δεν έχουν λάβει 
αναμνησχική δόση. Η υπεν- 
θύμιση αυχή αφορά περίπου
300.000 άχομα που ανήκουν 
σε αυχή χην καχηγορία και 
δεν έχουν προγραμμαχίσει 
ρανχεβού για αναμνησχική 
δόση. Καχά χον κ. Θεμισχο- 
κλέουε, για χο υπόλοιπο χου 
Ιανουάριου είναι διαθέσιμα
750.000 ρανχεβού.

Χθεε ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 
101 νέουε θανάχουε ασθε
νών με COVID-19, ενώ ο 
αριθμόε όσων έχουν χάσει 
χη ζωή χουε «χχυπημένοι» 
από χον κορωνοϊό σχη χώρα 
μαε από χην αρχή χηε παν- 
δημίαε έφχασε χουε 22.087. 
Διασωληνωμένοι νοσηλεύο-

Την ανάγκη τήρησης ίων μέχρων 
και συνέχισης χων εμβολιασμών 
επισημαίνουν οι εηισχήμονες.

Ανοίγει την Πέμπτη 
η πλατφόρμα για 
την 4η δόση σε 
ανοσοκατεσταλμένα 
άτομα -18.834 νέες 
λοιμώξεις ανακοίνωσε 
χθες ο ΕΟΔΥ, 101 
ασθενείς κατέληξαν, 
ενώ 672 νοσηλεύονται 
διασωληνωμένοι.

νχαν χθεε 672 ασθενείε και 
472 ασθενείε εισήχθησαν για 
νοσηλεία. Ο αριθμόε χων νέ
ων κρουσμάχων ήχαν χθεε 
18.834 σε σύνολο 126.257 
χεσχ (ποσοσχό θεχικόχηχαε 
14,9%). Ενχονη είναι η πίε
ση χηε COVID-19 και σε αυ
χή χη φάση χηε πανδημίαε 
σχιε ΜΕΘ χου λεκανοπεδίου. 
Σύμφωνα με χα σχοιχεία χηε 
ΠΟΕΔΗΝ, χθεε χο μεσημέρι 
σχην Αχχική οι κενέε κλίνεε 
σε ΜΕΘ COVID ήχαν μόλιε 
πένχε. «Το προσωπικό γο- 
νάχισε. Δύο νοσηλευχέε σχη 
βάρδια για 30-40 ασθενείε με 
κορωνοϊό, μεχαξύ χων οποί
ων και διασωληνωμένοι», 
σημειώνει ο πρόεδροε χηε 
ομοσπονδίαε, Μιχάληε Γιαν- 
νάκοε, σχολιάζονχαε χην κα- 
χάσχαση σχο νοσοκομείο Σι- 
σμανόγλειο, όπου σήμερα οι 
εργαζόμενοι πραγμαχοποιούν 
σχάση εργασίαε από χιε 9 π.μ. 
έωε χιε 12 χο μεσημέρι και 
συγκένχρωση διαμαρχυρίαε 
σχην πύλη χου νοσοκομείου.

Τέλοε, χθεε αναρχήθηκε 
σχην ισχοσελίδα χου ΕΟΔΥ 
(https://eody.gov.gr/stathera- 
8imeia-te8ting) λίσχα με χα 
σχαθερά σημεία όπου οι πολί- 
χεε θα μπορούν να υποβάλλο- 
νχαι σε δωρεάν διαγνωσχικό 
έλεγχο με rapid te8t. Σημειώ- 
νεχαι όχι ο αριθμόε χων σχα- 
θερών σημείων έχει αυξηθεί 
πλέον σε 325.
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1  Αναστολή εφημεριών Εγκλημα με το Παίδων
Πεντέλης, δίνουν νέο δώρο στους κλινικάρχες

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1973.68
cm²

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αναστολή εφημεριών

Εγκλημα με το 
Παίδων Πεντέλης, 
δίνουν νέο δώρο 
στους κλινικάρχες
Η κυβέρνηση θέτει εκτός μάχης το ένα 
από τα τέσσερα δημόσια παιδιατρικά 
νοσοκομεία και σπρώχνει χιλιάδες προς 
την ιδιωτική Υγεία
σελίδες 4-5

ζανθός
Ακρωτηριάζουν τη 
δημόσια παιδιατρική 
περίθαλψη
σελίδες 4-5

Πανδημία
Πάνω από 18.000 
τα κρούσματα, 
101 οι θάνατοι
σελίδα 4
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9 
επ

ί δ
εξ

ιά 101 νεκροί σε ένα 24ωρο

ιοί
νεκροί. Σε τριψήφιο αριθμό εκτοξεύθηκαν οι θάνατοι από κορωνοϊό. 
Έτσι οι νεκροί από την πανδημία έφτασαν τους 22.087

672
οι διασωληνωμένοι, οι οποίοι σημείωσαν μια μικρή μείωση σε σχέση με 
τους 680 που ήταν στην ενημέρωση του ΕΟΔΥ την προηγούμενη μέρα

18.834
νέα κρούσματα με τον δείκτη θετικότητας να διαμορφώνεται στο 14,91%

Ενισχύουν την ιδιωτική Υγεία 
κλείνοντας το ΠΙΚΠΑ

Με την αναστολή 
επ’ αόριστον των 

εφημεριών του 
Παίδων Πεντέλης 

η κυβέρνηση 
ανοίγει τον δρόμο 

στις ιδιωτικές 
κλινικές. 

Πρόβλημα και 
με τις ειδικότητες 
των παιδιάτρων. 

Λιβαδάς:
«Εμμεσος 

εξαναγκασμός 
των πολιτών να 

προσφύγουν στον 
ιδιωτικό τομέα»

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤ0Π0ΥΛ0Υ

Χ
ρυσή ευκαιρία για τον 
ιδιωτικό τομέα φαίνεται 
πως είναι η αναστολή 
των εφημεριών στο Παί
δων Πεντέλης. Τα άλλα δύο νοσο
κομεία παίδων στο Λεκανοπέδιο 

έχουν επωμιστεί μεγάλο βάρος, με 
αποτέλεσμα να ανοίγει ο δρόμος 
προς τις ιδιωτικές κλινικές. Η εκτί
μηση ότι η κυβέρνηση δίνει ξανά 
λευκή επιταγή στους κλινικάρχες 
ενισχύεται από το γεγονός ότι η ανα
στολή των εφημεριών στο νοσοκο
μείο είναι επισήμως επ’ αόριστον.

Μιλώντας στην ΑΥΓΗ, η ορθο
πεδικός χειρουργός του Παίδων 
Πεντέλης Ιωάννα Πασπάτη πα
ρουσιάζει τις συνέπειες που έχει η 
απόφαση. Πρώτον, οι γονείς -που 
ξέρουν και εμπιστεύονται το νοσο
κομείο- δεν θα μπορούν να το 
βρουν ανοιχτό τη Δευτέρα, την Πέ
μπτη και κάθε δεύτερη Κυριακή. 
Δεύτερον, τα παιδιά θα συνωστι
στούν στα άλλα δύο παιδιατρικά 
νοσοκομεία. Μάλιστα, ο αριθμός 
είναι αρκετά μεγάλος. Ενδεικτικά, 
από τον Σεπτέμβριο 11.000 παιδιά 
έχουν εξεταστεί στο Παίδων Πε
ντέλης. Η αναμονή στα δύο εναπο- 
μείναντα εφημερεύοντα νοσοκο
μεία αγγίζει τις 6 ώρες και οι συν
θήκες γίνονται ακόμα πιο τραγικές 
λόγω πανδημίας.

Παράλληλα, οι γονείς φοβούνται 
ότι το νοσοκομείο έκλεισε εντελώς, 
ενώ έτσι κι αλλιώς, σύμφωνα με την 
I. Πασπάτη, ψάχνουν για γιατρό 
συνήθως τα απογεύματα και τα 
βράδια. Τώρα, έντεκα βράδια τον 
μήνα (όσα και οι μηνιαίες εφημε
ρίες) δεν θα βρίσκουν και αναπό

φευκτα «ή θα πάνε στα άλλα Παί
δων, ή σε ιδιώτες». Τέλος, οι ειδι
κευόμενοι παιδίατροι είναι υποχρε
ωμένοι να κάνουν τέσσερις εικοσι
τετράωρες εφημερίες τον μήνα για 
να ολοκληρώσουν την ειδικότητά 
τους και τώρα θα τις στερηθούν. 
«Πώς θα εκπαιδεύονται τώρα οι

γιατροί; Με εμβόλια;» καταλήγει η 
γιατρός του Παίδων Πεντέλης.

Εμμεσος εξαναγκασμός υπέρ 
των κλινικαρχών

Μιλώντας στην ΑΥΓΗ, ο Κώστας 
Λιβαδάς, μέλος της Εκτελεστικής 
Επιτροπής της ΟΕΝΓΕ, τονίζει ότι

Ξανθός: Ακρωτηριασμός της δημόσιας 
παιδιατρικής περίθαλψης
Με επίκαιρη ερώτηση, ο τομεάρχης Υγείας του 
ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία Ανδρέας 
Ξανθός φέρνει στη Βουλή το θέμα του Παίδων 
Πεντέλης. «Ενώ η Ελλάδα διαθέτει μόνο 
τέσσερα δημόσια παιδιατρικά νοσοκομεία και οι 
νοσηλείες παιδιών με κορωνοϊό αυξάνονται, η 
κυβέρνηση αποφάσισε να ‘ακρωτηριάσει’ τη 
δημόσια παιδιατρική περίθαλψη» τονίζει. 
Μάλιστα, το υπουργείο Υγείας επιμένει στην 
απόφασή του παρά την καθολική αντίδραση 
γιατρών, εργαζομένων, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
φορέων της περιοχής και κομμάτων της 
αντιπολίτευσης. 0 τομεάρχης Υγείας της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης κατηγορεί τον Θάνο 
Πλεύρη για επίδειξη ακραίου αυταρχισμού με 
αφορμή την προσφυγή του για να κηρυχθεί η 
απεργία των εργαζομένων παράνομη, ενώ 
ταυτόχρονα απαξιώνει τον τριτοβάθμιο 
χαρακτήρα του νοσοκομείου απλώς και μόνο για 
να προστεθούν 6 επιπλέον (στις 4 που

ήδη λειτουργούν) εμβολιαστικές γραμμές. Ο 
βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 
κάνει λόγο για πρωτοφανή απόφαση, καθώς σε 
καμία ανεπτυγμένη χώρα δεν έχει εφαρμοστεί 
ανάλογος επιχειρησιακός σχεδιασμός. Είναι 
χαρακτηριστικό δε ότι σε συγκριτική μελέτη 
μεταξύ 18 χωρών της Ε.Ε. η δυσπιστία των 
γονιών έναντι του εμβολιασμού κάμπτεται όταν 
συμβουλεύονται τον οικογενειακό παιδίατρο. 
Καμία αντίστοιχη μέριμνα δεν έχει ληφθεί στην 
Ελλάδα, συμπληρώνει ο Α. Ξανθός, και 
καταλήγει ότι, με δεδομένο ότι η παράλογη, 
ατεκμηρίωτη, υγειονομικά επικίνδυνη και 
αυταρχική περιστολή της λειτουργίας του 
Παίδων Πεντέλης βλάπτει σοβαρά την 
παιδιατρική περίθαλψη και τη δημόσια Υγεία, 
ερωτάται ο Θάνος Πλεύρης αν προτίθεται να 
ακυρώσει την απόφασή του και να 
αποκαταστήσει την εύρυθμη 
λειτουργία του Παίδων Πεντέλης.
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είναι παράδοξο οι γιατροί του νο
σοκομείου να προσφέρονται και η 
κυβέρνηση να στέλνει αστυνομία 
για να τους εμποδίσει. Παράλληλα, 
ενώ αναμένεται ενίσχυση με επι
κουρικούς νοσηλευτές σε «Σισμα- 
νόγλειο» και «Αμαλία Φλέμινγκ», 
κάτι αντίστοιχο δεν προβλέπεται 
για το Παίδων, μολονότι δεν μπορεί 
να λειτουργήσει ταυτόχρονα με 
εφημερίες και εμβολιασμούς. Υπο
γραμμίζει ότι επιβαρύνονται τα 
άλλα δύο νοσοκομεία Παίδων και 
εξαναγκάζονται όσοι γονείς έχουν 
οικονομική δυνατότητα να στρα
φούν στον ιδιωτικό τομέα. «Οι άλ
λοι θα ταλαιπωρηθούν οτην ανα
μονή. Είναι έμμεσος εξαναγκασμός 
των πολιτών να προσφύγουν στον 
ιδιωτικό τομέα» καταλήγει.

Παραφιλολογία για τον 
Πλεύρη η κραυγή αγωνίας

Ο υπουργός Υγείας, απαντώντας 
σε σχετική επίκαιρη ερώτηση του 
βουλευτή του ΜέΡΑ25 Κλέωνα 
Γρηγοριάδη, αρνήθηκε να ανακαλέ
σει την απόφαση υπογραμμίζοντας 
ότι το μέτρο είναι προσωρινό, θα 
ισχύσει έως έξι εβδομάδες και η λει
τουργία θα επανέλθει όταν ολοκλη
ρωθεί ο εμβολιασμός. Παραδέχτη
κε, πάντως, ότι θα υπάρχει δυσλει
τουργία και οι γονείς θα υποχρεω
θούν να πάνε αλλού, ενώ χαρακτή
ρισε «παραφιλολογία» τους φόβους 
που εκφράζουν οι υγειονομικοί.

Με ΜΑΤ εναντίον 
της λειτουργίας 
του Παίδων Πεντέλης
ΣΥΡΙΖΑ: Επίδειξη αυταρχισμού από τπν 
κυβέρνηση στο αίτημα των υγειονομικών 
και της κοινωνίας για κανονική λειτουργία 
του νοσοκομείου. Πυρά από ΚΚΕ και 
ΜέΡΑ25, αφωνία ΚΙΝ.ΑΛΛ.

Του
ΚΩΣΤΑ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ

Θ
ύελλα αντιδράσεων συνεχίζει να προκαλεί η απόφαση 
της κυβέρνησης να σταματήσουν οι εφημερίες του 
Παίδων Πεντέλης, ιδιαίτερα μετά την επιβολή του κλει
σίματος του νοσοκομείου με τα ΜΑΤ την Κυριακή, κό
ντρα στην προσπάθεια των εργαζομένων να το κρατήσουν ανοι
χτό την ημέρα που επρόκειτο να κάνει εφημερία. «Σε μια επίδειξη 

αυταρχισμού, η κυβέρνηση απάντησε με ΜΑΤ και τρομοκρατία 
στο αίτημα των υγειονομικών και της κοινωνίας για κανονική λει
τουργία του νοσοκομείου» σημείωσε ο Νάσος Ηλιόπουλος, ζη
τώντας από την κυβέρνηση, έστω και τώρα, «να ακυρώσει την από
φασή της και να αποκαταστήσει την τακτική και εφημεριακή λει
τουργία του Παίδων Πεντέλης».

Ο εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία 
επισήμανε ότι το σταμάτημα των εφημεριών του Παίδων Πεντέ
λης έρχεται τη στιγμή που οι νοσηλείες παιδιών με κορωνοϊό αυ
ξάνονται λόγω της «αλλοπρόσαλλης» κυβερνητικής απόφασης 
για άνοιγμα των σχολείων με το «εγκληματικό» πρωτόκολλο 
50%+1. Ο Ν. Ηλιόπουλος υπογράμμισε ότι, την ώρα που 1 στα 4 
κρούσματα αφορά μαθητές, η κυβέρνηση της Ν.Δ. αποφάσισε «να 
‘ακρωτηριάσει’ τη δημόσια παιδιατρική περίθαλψη προς όφελος 
των μεγάλων ιδιωτικών κλινικών της βόρειας Αττικής».

Σκουρλέτης: Παραλλαγές ίου ίδιου έργου Παίδων 
Πεντέλης - Σισμανόγλειο

Για «παραλλαγές του ‘ίδιου έργου’ από την κυβέρνηση» έκανε 
λόγο ο Πάνος Σκουρλέτης συνδέοντας την αναστολή των εφημε
ριών στο Παίδων Πεντέλης με τη «μονομερή» απόφαση του 
υπουργείου Υγείας να μετατρέψει το Σισμανόγλειο σε νοσοκομείο 
αποκλειστικά για Covid. Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του 
ΣΥΡΙΖΑ σχολίασε δηκτικά ότι η κυβέρνηση, «εκτός από την ‘ανο
σία της αγέλης’, υιοθετεί και την ‘ανοσία των κερδών’ των μεγά
λων ιδιωτικών συμφερόντων στην Υγεία».

Καταγγέλλουν ΚΚΕ και ΜεΡΑ25, απόν το ΚΙΝ.ΑΛΛ.
Το ΚΚΕ κατήγγειλε την παρουσία αστυνομικών δυνάμεων στο 

Παίδων Πεντέλης, ενώ το νοσοκομείο επισκέφτηκε κλιμάκιο του 
ΜέΡΑ25, με τον Γιάνη Βαρουφάκη να υπογραμμίζει ότι «δεν θα 
τους περάσει το κλείσιμο του Νοσοκομείου Παίδων Πεντέλης 
υπέρ των παρασίτων της ολιγαρχίας».

Την ίδια ώρα, εντύπωση προκαλεί η «αφωνία» του ΚΙΝ.ΑΛΛ., 
που έχει αποφύγει να αναφερθεί στο ζήτημα εδώ και 10 ημέρες.

Ανοίγει η πλατφόρμα 
για την τέταρτη δόση
Η τέταρτη δόση θα πρέπει να γίνεται τρεις μήνες 
μετά την τελευταία δόση και θα χορηγείται σε 
ανοσοκατεσταλμένους άνω των 12 ετών

Σ
τις 20 Ιανουάριου θα ανοίξει η 
πλατφόρμα για την τέταρτη 
δόση στους ανοσοκατεσταλ
μένους, όπως ανακοίνωσε 
στη χθεσινή ενημέρωση του υπουργεί
ου Υγείας ο γενικός γραμματέας Πρω

τοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Μάριος 
Θεμιστοκλέους. Συγκεκριμένα, η τέ
ταρτη δόση θα πρέπει να γίνεται τρεις 
μήνες μετά την τελευταία δόση και θα 
χορηγείται σε ανοσοκατεσταλμένους 
άνω των 12 ετών.

Θεοδωρίδου: Οι ανεμβολίαστοι 
έχουν δεκαπλάσια πιθανότητα 
να κολλήσουν και εικοσαπλάσια 
να καταλήξουν

Η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής 
Εμβολιασμών Μαρία Θεοδωρίδου 
ανέφερε ότι η χορήγηση των εμβολίων 
έχει αποδείξει την πολύτιμη συμβολή 
τους για την αποφυγή των θανάτων. 
Όπως τόνισε, οι ανεμβολίαστοι έχουν 
δεκαπλάσια πιθανότητα να κολλήσουν 
και εικοσαπλάσια να καταλήξουν.

Παράλληλα, διευκρίνισε ότι τα παιδιά 
είχαν ήπια κλινική προβολή ή ήταν ασυ- 
μπτωματικά σε σχέση με τους ενήλικες. 
Η παραλλαγή Όμικρον αύξησε και την 
εισαγωγή των παιδιών στο νοσοκομείο, 
όπως καταγράφεται σε ΗΠ Α, Ηνωμένο 
Βασίλειο και σε έναν βαθμό στη χώρα 
μας. Οι γονείς πρέπει να κατανοήσουν 
ότι η νόσηση δεν είναι σοβαρή και ιδιαί
τερα για τα βρέφη κάτω του ενός έτους η 
εισαγωγή στο νοσοκομείο γίνεται πε
ρισσότερο για προληπτικούς λόγους.

Μια μελέτη που δημοσιεύτηκε πρό
σφατα σε παιδιά ηλικίας 3-11 ετών έδει
ξε ότι η εξουδετερωτική ικανότητα των 
αντισωμάτων στα παιδιά ήταν ίδια με 
των ενηλίκων, ενώ η κυτταρική ήταν δι
πλάσια από αυτήν των ανηλίκων. «Εν
διαφέρον είναι ότι σε κάποια παιδιά δια- 
πιστώθηκεδιασταυρούμενη ανοσία από 
προϋπάρχουσα ανοσία σε εποχιακούς 
κορωνοϊούς» υπογράμμισε και πρόσθε- 
σε ότι «τα αντισώματα στα παιδιά φαίνε
ται ότι διαρκούν πέραν των 6 μηνών». 
Ακόμη, επισήμανε ότι όλα δείχνουν ότι 
τα παιδιά διαθέτουν ισχυρούς μηχανι
σμούς αντιμετώπισης της λοίμωξης.

Στο emvolio.gov.gr η ενημέρωση 
για τα πρόστιμα

Το «παρών» στην ενημέρωση έδωσε 
και ο διοικητής της ΑΑΔΕ Γιώργος Πι- 
τσιλής με αφορμή το πρόστιμο που επι
βάλλεται από χθες στους ανεμβολία- 
στους άνω των 60 ετών.

Εξήγησε ότι «η ΑΑΔΕ θα εκδίδει και 
θα δηλώνει σε μηνιαία βάση τα πρόστιμα 
σε άτομα που έχουν συμπληρώσει το εξη
κοστό έτος της ηλικίας τους και παρά την 
υποχρέωσή τους δεν θα έχουν εμβολια
στεί μέχρι τη 16η ημέρα κάθε μήνα».

Η ενημέρωση των πολιτών θα γίνεται 
μέσω της ψηφιακής πύλης myaade, στο 
gov.gr, δηλαδή η ανάρτηση της πράξης 
επιβολής προστίμου και την εμφάνιση 
της οφειλής στις πληροφορίες οφειλών. 
Παράλληλα, οι πολίτες θα μπορούν να 
ενημερώνονται και από το emvolio.gr.

Ανιώνης Ραυτόπουλος
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